	Esercizio
	Percentuale
Svolgimenti corretti
	Commenti

	1a
	39%
	Nonostante sia presente una sola funzione goniometrica 2 terzi della classe non riconosce una equazione elementare e si perde nell’applicare formule di addizione e duplicazione inutili

	1b
	30%
	Più dei 2 terzi della classe non è in grado di gestire una uguaglianza fra seni che richiede che gli angoli siano “uguali” o “supplementari”

	1c
	26%
	Tre quarti della classe non è in grado di gestire un esercizio già svolto in classe

	2a
	0%
	Nessuno è stato in grado di scrivere 720 come prodotto fra tre numeri interi consecutivi

	2b
	4%
	Una sola persona è stata in grado di impostare e risolvere l’equazione di 2° grado richiesta dal problema

	2c
	0%
	Nessuno è stato in grado di ipotizzare soluzioni plausibili

	2d
	0%
	Nessuno ha saputo scrivere 24024 come prodotto di 4 numeri consecutivi

	3a
	39%
	Non si è saputo affrontare un esercizio già dato per casa e svolto poi alla lavagna. Fra gli esercizi considerati corretti solo una persona ha motivato lo svolgimento

	3b
	4%
	Lo stesso esercizio del compito precedente è stato svolto in modo completo e corretto da una sola persona. Molti non sono stati in grado di concludere perché hanno applicato in modo errato ed improprio il principio di equivalenza moltiplicativo valido per le equazioni ma solo in un termine dell’identità cancellando arbitrariamente denominatori 

	4a
	43%
	La semplice trasposizione grafica di un diagramma ad albero per descrivere due scelte consecutive è risultata difficoltosa per più di metà classe.

	4b
	22%
	Meno di un quarto della classe ha saputo calcolare senza errori, sei quozienti, tre prodotti e una somma. L’incapacità di controllare il proprio lavoro è la nota dominante

	5a
	35%
	Poco più di un terzo della classe ha saputo risolvere questo esercizio quasi immediato già assegnato per casa

	5b
	0%
	Nessuno ha saputo risolvere in modo completo e corretto questa equazione perché operando in modo meccanico hanno considerato t=tg(x/2) anziché t=tg(y/2) come si evince dal contesto

	5c
	26%
	Appena un quarto della classe è apparsa in grado di gestire una equazione omogenea

	6a
	4%
	Una sola persona ha saputo concludere adeguatamente la semplificazione di questa espressione molto simile ad una del compito precedente. Molti non sono stati in grado di concludere perché hanno applicato in modo errato ed improprio il principio di equivalenza moltiplicativo valido per le equazioni  cancellando arbitrariamente denominatori

	6b
	0%
	Nessuno ha saputo concludere adeguatamente la semplificazione di questa espressione molto simile ad una del compito precedente. 

	7a
	13%
	Molti si sono “dimenticati” che venivano richieste probabilità e non conteggi. Appare diffusa e disarmante la totale incapacità di controllare il proprio lavoro rileggendo la richiesta e verificando quanto svolto per esaminare la congruità dell’esecuzione.

	7b
	17%
	

	7c
	17%
	

	7d
	17%
	

	7e
	13%
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